
Θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ:

Πού θα κινείται ιδεολογικά
το νέο κόµµα του Στ. Κασσελάκη; (%)

Πόσο πιθανό είναι να ψηφίσετε
το νέο κόµµα του Στ. Κασσελάκη; (%)
● Πολύ και αρκετά
● Λίγο και καθόλου ● ∆ξ/δα

Πιστεύετε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ µπορεί να 
ξαναγίνει κόµµα εξουσίας; (%)
● Ναι και µάλλον ναι
● Οχι και µάλλον όχι ● ∆ξ/δα

Πουθενά 37,2

Πουθενά 22,5

∆ξ/δα 5,6

∆ξ/δα 7,5

Κεντροδεξιά 11,1

Κεντροδεξιά 24,7

Κέντρο 13,1

Κέντρο 5,0

Κεντροαριστερά 22,3

Κεντροαριστερά 27,2

Στο σύνολο:Στο σύνολο:
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Ποιος πιστεύετε ότι έχει την
κύρια ευθύνη για τη διάσπαση; (%)
Στο σύνολο:

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ ευρωεκλογών:

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογών:

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογών:

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογών:

Θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ:

Θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ:

Θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ:

Θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ:

∆ξ/δα 6,0

∆ξ/δα 2,7

∆ξ/δα 7,5

Εξίσου και οι δύο πλευρές 47,0

Εξίσου 39,3

Εξίσου 31,9

Ο Στ. Κασσελάκης 21,1

Ο Στ. Κασσελάκης 19,6

Η πλειοψηφία 25,9

Η πλειοψηφία 38,4

Η πλειοψηφία 22,3

Ο Στ. Κασσελάκης 38,3

Θα ψηφίσουν 
ΣΥΡΙΖΑΣτο σύνολο

14,1 70,02,1

2,583,8 27,5

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογώνΣτο σύνολο

8,3 27,73,5 5,4

88,2 66,9

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ: G.P.O. ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Α .Ε .  ΕΝΤΟΛΕΑΣ: ΟΜΙΛΟΣ «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ»
ΣΚΟΠΟΣ: Ερευνα γ ια τ ις εξελ ίξεις σ την Ε λ λάδα ΧΡΟΝIKH ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ: 11-13/11/2024 ∆ΕΙΓΜΑ: 1.0 0 0 άτο-
µα, ηλικ ίας 17+ ετών. Πραγµατοποιήθηκε στο σύνολό του ΜΕΘΟ∆ΟΣ ∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Στρωµατοποιηµέ-
νη. Το δείγµα κατανεµήθηκε µε τη µέθοδο των ποσοστώσεων, µε αναλογία ως προς τις περιφέρειες . ΜΕΘΟ-
∆ΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνικές και online συνεντεύξεις µε χρήση συστήµατος CATI και CAWI µε τη 
χρήση δοµηµένου ερωτηµατολογίου. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ: ± 2,95%. Επισηµαίνουµε ότι τα στοιχεία της µέτρησης που πα-
ρουσιάζουµε αποτελούν την καταγραφή των τάσεων που επικρατούν τη δεδοµένη χρονική περίοδο διεξαγωγής της έρευνας.

Του ΑΝΤΩΝΗ ΠΑΠΑΡΓΥΡΗ
Διευθυντή ερευνών GPO 

Ε
ιδική ενότητα της µέτρησης απο-
τέλεσαν οι εσωκοµµατικές εξελί-
ξεις στον ΣΥΡΙΖΑ, για τον οποίο 
το πρώτο που µπορούµε να πού-
µε ως γενική παρατήρηση είναι η 
ανοµοιογένεια που καταγράφεται 

µεταξύ των ψηφοφόρων των βουλευτικών 
εκλογών του 2023, των ψηφοφόρων των 
ευρωεκλογών και όσων σήµερα δηλώνουν 
πρόθεση να συνεχίσουν να τον ψηφίζουν. 
Η εκλογική συµπεριφορά και οι τοποθετήσεις 
των παραπάνω κοινών εµφανίζουν σηµαντι-
κές διαφοροποιήσεις, που καθιστούν πολύ 
δύσκολη έως αδύνατη οποιαδήποτε εκτίµη-
ση για τις επικείµενες εκλογές. Ενα χαρακτηρι-
στικό παράδειγµα είναι η στάση απέναντι στην 
απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής να µην 
επιτρέψει στον κ. Κασσελάκη να είναι υποψή-
φιος: Η συγκεκριµένη απόφαση κρίνεται από 
την πλειοψηφία των ψηφοφόρων αρνητικά, 
µε διαφορετική όµως ένταση µεταξύ όσων 
είχαν ψηφίσει στις ευρωεκλογές, όπου η αρ-
νητική τοποθέτηση καταγράφεται στο 75,9%, 
ενώ µεταξύ όσων παραµένουν στο κόµµα το 
αντίστοιχο ποσοστό είναι 56,9%.  Οσον αφο-

ρά την πλευρά που ευθύνεται κυρίως για τη 
διάσπαση, οι ψηφοφόροι των ευρωεκλογών 
δείχνουν προς την πλευρά της πλειοψηφίας, 
ενώ οι σηµερινοί ψηφοφόροι επιρρίπτουν ευ-
θύνες κυρίως στην πλευρά Κασσελάκη. 
Το καινούργιο στοιχείο που αναδεικνύεται εί-
ναι η αποτύπωση της δεξαµενής που διαθέτει 
το υπό ίδρυση κόµµα, το οποίο θεωρεί πολύ 
και αρκετά πιθανό να ψηφίσει το 8,3% του συ-
νόλου και το 27,7% των ψηφοφόρων του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Να επισηµάνουµε ότι τα συγκεκριµένα 
ποσοστά δεν αποτελούν πρόθεση ψήφου, 
αλλά καταγραφή των δυνητικών ορίων του 
κόµµατος. Η αντίφαση που περιγράψαµε πα-
ραπάνω γίνεται ακόµα πιο έντονη στην προ-
σπάθεια να αποκρυπτογραφήσουµε τις προ-
τιµήσεις των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ για την 
επικείµενη εκλογική διαδικασία. ∆ιαµορφώ-
νεται λοιπόν ένα περιβάλλον στο οποίο µε-
ταξύ των ψηφοφόρων των ευρωεκλογών 
έχουµε µια αµφίρροπη µάχη µεταξύ των κ. 
Πολάκη και Φάµελλου, η οποία όµως αποκτά 
πολύ ξεκάθαρο φαβορί, τον κ. Πολάκη, όταν 
επικεντρώνεται στους σηµερινούς ψηφοφό-
ρους του κόµµατος. Είναι ξεκάθαρο λοιπόν 
ότι αυτό που θα καθορίσει την τελική εκλογι-
κή έκβαση είναι η σύνθεση του σώµατος που 
θα λάβει τελικά µέρος στη διαδικασία.

Φαβορί ο Πολάκης, 
«δεξαµενή» για Κασσελάκη

α. της Κ.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ
που δεν επέτρεψε τελικά στον 
Στ. Κασσελάκη να είναι υποψή-
φιος για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ;

(%)

β. του Στ. Κασσελάκη
να αποχωρήσει από τον ΣΥΡΙΖΑ 
και να προχωρήσει τελικά στη 
δηµιουργία ενός νέου κόµµατος;
(%)

Θεωρείτε σωστή ή λάθος την απόφαση
● Σωστή και µάλλον σωστή ● Λάθος και µάλλον λάθος ● ∆ξ/δα

Θα ψηφίσουν 
ΣΥΡΙΖΑ

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογών

19,6 35,64,5

9,34,8

7,5

75,9 56,9

Θα ψηφίσουν 
ΣΥΡΙΖΑ

Ψηφ. ΣΥΡΙΖΑ
ευρωεκλογών

55,452,5 3,610,0

41,037,5

40,2
Στο σύνολο: 

60,0 Στο σύνολο: 

50,535,2

Σ. Φάµελλος 28,3
Π. Πολάκης 14,1
Ν. Φαραντούρης 7,6
Απ. Γκλέτσος 7,5
Κανένας 34,8
Αλλος 1,0

∆ξ/δα 6,7

Σ. Φάµελλος 23,2
Π. Πολάκης 21,4
Ν. Φαραντούρης 9,8
Απ. Γκλέτσος 6,3
Κανένας 32,1
Αλλος 2,7

∆ξ/δα 4,5

Σ. Φάµελλος 22,5
Π. Πολάκης 39,2
Ν. Φαραντούρης 10,0
Απ. Γκλέτσος 9,1
Κανένας 12,3
Αλλος 2,5

∆ξ/δα 4,4

Ποιος είναι ο καταλληλότερος
για αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ; (%)

Σ. Φάµελλο 23,2
Π. Πολάκη 24,4
Ν. Φαραντούρη 8,5
Απ. Γκλέτσο 6,1
Κανέναν 26,8
Αλλον 6,1

∆ξ/δα 4,9

Σ. Φάµελλο 26,3
Π. Πολάκη 17,9
Ν. Φαραντούρη 6,0
Απ. Γκλέτσο 10,9
Κανέναν 30,4
Αλλον 1,9

∆ξ/δα 6,6

Σ. Φάµελλο 17,6
Π. Πολάκη 43,2
Ν. Φαραντούρη 5,9
Απ. Γκλέτσο 13,0
Κανέναν 14,4
Αλλον 2,9

∆ξ/δα 3,0

Ποιον προτιµάτε για πρόεδρο; (%)

Σ. Φάµελλος 17,7
Π. Πολάκης 55,9
Απ. Γκλέτσος 12,0
Ν. Φαραντούρης 5,6

∆ξ/δα 8,8

Σ. Φάµελλος 37,8
Π. Πολάκης 30,5
Απ. Γκλέτσος 8,5
Ν. Φαραντούρης 6,1

∆ξ/δα 17,1

Σ. Φάµελλος 33,3%
Π. Πολάκης 30,8%
Απ. Γκλέτσος 8,9%
Ν. Φαραντούρης 4,4%

∆ξ/δα 22,6%

Ποιος πιστεύετε ότι θα εκλεγεί; (%)
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